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Το καθήκον απέναντι στο έθνος και η θυσία μας για αυτό 
 
Η δόξα ανήκει πλήρως στον Αλλάχ, ο οποίος τονίζει στο Βιβλίο 

Του: «Να μένετε ενωμένοι για χάρη του Αλλάχ». Μαρτυρώ ότι δεν 
υπάρχει άλλος θεός εκτός από τον Αλλάχ. Μαρτυρώ ότι ο 
Μουχάμμαντ είναι Προφήτης Του, την ειρήνη και την ευλογία του 
Αλλάχ να έχει αυτός, τα μέλη της οικογένειάς του, οι σύντροφοί του 
και όλοι όσοι ακολουθούν πιστά την πορεία του.  

Η πατρίδα έχει υψηλή θέση στις καρδιές των παιδιών της, και το 
να ανήκεις σ’ αυτήν, είναι ένα ένστικτο πάνω στο οποίο 
οικοδομείται η φυσιολογική ανθρώπινη ψυχή.Ο Αλ-Ασμάι  τόνισε: 
Αν θέλεις να μάθεις για την πίστη ενός ανθρώπου και την 
εκπλήρωση της υπόσχεσής του, να κοιτάξεις τη νοσταλγία του για 
την πατρίδα του, τη λαχτάρα του για τα αδέρφια του και την 
στεναχώρια που δείχνει για τα χρόνια που πέρασαν. 

    Η αγάπη της πατρίδας και η αφοσίωση σ’ αυτήν, είναι 
θρησκευτικό καθήκον. Ως εκ τούτου, η ισλαμική Σαρία αφιερώνει 
πολλές  εκκλήσεις, για να εμβαθύνει το ανήκειν στην πατρίδα, και να 
εργαστούν οι άνθρωποι για την πρόοδο και την ανάπτυξή της. 
Σημειωτέον είναι το γεγονός ότι ο Προφήτης μας (την ειρήνη και την 
ευλογία του Αλλάχ να έχει), όταν μεταναστεύοντας στη Μεδίνα, 
κοίταξε την πατρίδα του, τη Μέκκα, και την αποχαιρέτησε λέγοντας : 
Τι ωραία χώρα που είσαι! Και πόσο σε αγαπώ! Και αν δεν με 
εκδίωχνε ο λαός σου, δεν θα έφευγα. Όταν ο Προφήτης 
μετανάστευσε στη Μεδίνα και εγκαταστάθηκε εκεί, παρακάλησε τον 
Παντοδύναμο και Μεγαλοπρεπή Θεό, λέγοντας: Θεέ μου, κάνε μας 
να αγαπήσουμε την Μεδίνα, όπως αγαπάμε την Μέκκα, ή και 
περισσότερο. 
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Ωστόσο, ο πατριωτισμός δεν είναι μόνο λόγια που λέγονται ή 
συνθήματα, με τα οποία υψώνονται οι φωνές. Μάλλον είναι η 
συμπεριφορά και οι θυσίες που κάνει ο άνθρωπος. Ο αληθινός 
πατριωτισμός, σημαίνει πίστη και αφοσίωση στην πατρίδα και 
μέριμνα για την ασφάλεια, τη σταθερότητα, την πρόοδο και την 
ανάπτυξή της. Σημαίνει επίσης πλήρη δέσμευση σε δικαιώματα και 
καθήκοντα απέναντί της πατρίδας. Αληθινός πατριωτισμός είναι 
θυσία και περηφάνια για την πατρίδα. Γιατί η πατρίδα αξίζει από 
εμάς θυσία για χάρη της τιμής της, της ανύψωσης και της 
προστασίας της. 

Η θυσία του εαυτού για χάρη της πατρίδας, είναι από τις 
υπέρτατες θυσίες που μπορεί να κάνει ένας άνθρωπος. Τονίζει το 
Κοράνι, «Μεταξύ των πιστών υπάρχουν άντες που εκπληρώνουν τις 
υποσχέσεις τους με τον Θεό. Κάποιοι έχουν πεθάνει, και άλλοι 
αναμένουν. Και δεν αλλοίωσαν τίποτα». 

Ο Προφήτης τόνισε: «Δυο μάτια δεν θα τους αγγίξει η φωτία, 
εκείνα που κλαίνε από φόβο στον Θεό, και εκείνα που φρουρούν για 
χάρη του Αλλάχ».  

Αυτοί που κάνουν αυτές τις θυσίες, είναι εκλεκτοί για τον Αλλάχ. 
τονίζει ο Αλλάχ: «Και για να γνωρίζει ο Αλλάχ τους αληθινούς 
πιστούς, και να διαλέξει από ανάμεσά σας μάρτυρες». Και τονίζει, 
«και εκείνος που υπακούει στον Αλλάχ και στον Προφήτη Του θα 
είναι μαζί με εκείνους που τους ευνοεί ο Αλλάχ μαζί με τους 
Προφήτες, τους πιστούς και τους μάρτυρες και τους ευσεβείς. Αυτή 
είναι η καλύτερη συντροφιά». 

 

**** 
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Η δόξα ανήκει στον Αλλλάχ, και την ειρήνη και την ευλογία Του να 

έχει ο Προφήτης Του ο Μουχάμμαντ και όλοι οι σύντροφοί του, τα 
μέλη της οικογένειάς του. 

Χρέος τνω πολιτών απέναντι στην πατρίδα τους, να εργαστούν για 
αυτήν και να κάνουν για το καλό της και το συμφέρον της, και αν 
χρειαστεί να την υπερασπιστούν με τις ψυχές τους. Γι’ αυτό η θετική 
τους συμμετοχή σε ό,τι απαιτεί το συμφέρον της χώρας, είναι 
ένδειξη αφοσίωσης στην πατρίδα, έστω και αν είναι ελάχιση αυτή η 
πράξη.  

Το χρέος και το καθήκον απέναντι στην πατρίδα, δεν 
αναλαμβάνεται από τη μία γενιά, ούτε από κάποιους πολίτες της 
χωρίς την συμμετοχή των άλλων. Αλλά είναι μια διαδικασία 
συμμετοχικής και αλληλεγγύης μεταξύ όλων των διαδοχικών γενεών 
της. 

Από τα καθήκοντά τους είναι η σκληρή εργασία. Ο Προφήτης είπε: 
«Ο Αλλάχ αγαπάει αν κάποιος από σας κάνει κάποια εργασία να την 
τελειοποιήσει». 

Συμπεριλαμβανομένου: η εκπλήρωση του καθήκοντος εργασίας, 
γιατί το δημόσιο αξίωμα είναι εμπιστοσύνη και ευθύνη και η 
εκπλήρωση του δικαιώματός του είναι νόμιμο και εθνικό καθήκον. Η 
παραμέληση του καθήκοντος εργασίας είναι ένας από τους πιο 
επικίνδυνους τύπους διαφθοράς. Πρέπει ο άνθρωπος να έχει 
συνείδηση. Τονίζει το Κοράνι, «Είναι μαζί σου όπου και αν 
βρίσκεστε. Ο Αλλάχ βλέπει τα πάντα που κάνετε». 

      Συμπεριλαμβανομένου: σεβασμό της σημαίας, του εθνικού 
ύμνου, των συμβόλων και άλλων εθνικών εμβλημάτων, γιατί η 
σημαία είναι το έμβλημα του κράτους και είναι το σύμβολό του, 
γύρω από την οποία συγκεντρώνονται όλοι οι πολίτες του στο 
εσωτερικό και στο εξωτερικό, και κάτω από την οποία επιτυγχάνουν 
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τα επιτεύγματα και τις επιτυχίες τους. Ο σεβασμός της σημαίας, 
είναι μια από τις προτεραιότητες και τις σταθερές της οικοδόμησης 
του κράτους. 

Συμπεριλαμβανομένων: της καλής εκπροσώπησής του στο 
εσωτερικό και στο εξωτερικό και σε όλα τα εθνικά και διεθνή 
φόρουμ. Να σηκώσουν τη σημαία του ψηλά σε όλες τις χώρες. 
Πρέπει ο πολίτης να είναι καλύτερος πρεσβευτής, για τη χώρα του 
όπου κι αν βρίσκεται. 

     Συμπεριλαμβανομένου: Να μην επιτρέψει να παραβιαστεί η 
ακεραιότητα των εδάφων της, ούτε να λεηλατηθούν οι περιουσίες 
του, ούτε να επιτρέψει να προσβηλθεί με λόγια ή πράξεις. Πρέπει  
να αντιμετωπίσει τους εχθρούς του και να υπερασπιστεί την χώρα 
του με τα λόγια του, την ψυχή του και με όλα τα αγαθά που έχει, αν 
χρειαστεί. 

Είθε ο Θεός να προστατεύει τη χώρα μας την Αίγυπτο και όλες τις  
υπόλοιπες χώρες του κόσμου. 

 


